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صفحه‌ی 3

 1- خاستند        خواستند            طلاش        تلاش            گزشت        گذشت            پاکیذه        پاکیزه

صفحه‌ی 5

صفحه‌ی 4

2- جمله‏سازی
3- شبیه = مِثل، مانند                                        یاد بگیرند = بیاموزند

      دانا = کسی که زیاد می‏داند.                        قبول کردند = پذیرفتند
      تلاش = کوشش، سعی                                 آموختن = یاد گرفتن
      توانا = نیرومند، قَوی                                    ترک کردند = رفتند

      آزاد = رها                                                   دانش = عِلم
      برنا = جوان                                                 لانه = آشیانه

4- امانت‏دار
5- ساخت           ساختمان و ساختن

      خوش           خوش‏حال و خوش‏خنده
      گو           گوینده و گویا یا مثلاً سخن‏گو، راست‏گو
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صفحه‌ی 6
7- خوش‏نویسی

8- من درسم را خوانده‏ام.                               ما درسمان را خوانده‏ایم.
      تو درست را خوانده‏ای.                              شما درستان را خوانده‏اید.

      او درسش را خوانده است.                         آن‏ها درسشان را خوانده‏اند.
9- خلّقیت در نویسندگی 

صفحه‌ی 7
10- کلمه‏هایی که دور آن‏ها خط کشیده می‏شود: کوتاه - نهُ - نگاه - کاه - روباه - فروشگاه - سیاه - باشکوه - فرمانده

11- کهن         قدیم            خشمگین         عصبانی           فریاد می‏زد          داد می‏زد ) یا داد می‏کشید(
12- الف( خانه                     ب( دانش                     ت( توان

13- دروغ‏گو = راست‏گو            هیچ‏وقت = همیشه          اسیر = آزاد
        سخت = ساده                     نادان = دانا                      نامهربان = مهربان

        برنا = پیر                           ‏ناتوان = توانا                    بسیار بد = بسیار خوب

صفحه‌ی 8
1- با توجّه به متن درس کامل می‏شود.

2- بنّا - منظّمی - معلمّ
3- مثلاً: محلهّ‏ی ما به خاطر داشتن یک رفتگر مهربان، همیشه پاکیزه است.

صفحه‌ی 9
4- باغ سرسبز - معلمّ دانا - نان خوش‏مزه - گندم زرد - باغبان پرتلاش - خیابان منظّم - کلاس بانشاط

5- جمله سازی  

صفحه‌ی 10
6- 1- کوشا                    2- سحرخیز                    3- شاداب                    4- زحمت‏کش

      5- پاکیزه                  6- خوش‏مزه                   7- مرتبّ                     8- به‏وجود آورده است
      9- غمگین                 10- زشت                      11- رفتگر                   12- پارچه‏فروش           

صفحه‌ی 11
7- الف( کارمند                     ب( قنّاد                     پ( ساعت‏ساز                      ت( خیّاط

      ث( گل فروش                 ج( میوه فروش          د( نزدیک                            ذ( دور 
8- خلّقیت در نویسندگی

9- خلّقیت در نویسندگی                         
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صفحه‌ی 12

1- گزینه‏ی 4. پیر و جوان مخالف هم هستند.
2- گزینه‏ی 1. آموختن دانش

3- گزینه‏ی 2. فردوسی
4- گزینه‏ی 1. نتیجه

5- گزینه‏ی 2. ایستگاه - شبیه - به‏به
6- گزینه‏ی 2. سرسبز = خرّم، باطراوت

7- گزینه‏ی 3. دِه و روستا هم‏معنی هستند.
8- گزینه‏ی 2. ناله و فریاد هم‏معنی نیستند.

9- گزینه‏ی 4.
10- گزینه‏ی 1. به‏وجود آورده است.

11- گزینه‏ی 4. پرتلاش
12- گزینه‏ی 3. یعنی در موقع گریه، بسیار اشک می‏ریخت.

صفحه‌ی 13

صفحه‌ی 14
1- پاسخ: 16 چوب کبریت

توجّه: تعداد چوب کبریت‏ها، 3 تا 3 تا اضافه می شود.
95 - 90 - 85 - 80 - 75 - 70 - 65 - 60 - 55 - 50 - 45 - 40                                    -2
7 - 9 - 11 - 13 - 15 - 17 - 19 - 21 - 23 - 25 - 27
1 - 10 - 3 - 20 - 5 - 30 - 7 - 40 - 9 - 50 - 11
44 - 40 - 36 - 32 - 28 - 24 - 20 - 16 - 12 - 8

 -3

مربعّ قرمز در جهت حرکت عقربه‏های ساعت، می‏چرخد. یا می‏توان گفت شکل‏ها، 4 تا 4 تا تکرار می‏شوند. 

ریاضی

4 تا 4 تا تکرار می‏شود.
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1 1 2 2 3 3 4 4

قسمت قرمزرنگ در جهت حرکت عقربه‏های ساعت، می‏چرخد.

صفحه‌ی 16
1- 17 مربعّ خواهد داشت.

به شکل‏ها 4 تا 4 تا مربعّ اضافه می‏شود.  

شکل 3 شکل 4
30 - 33 - 36 - 39 - 42 - 45 - 48 - 51 - 54 - 57 - 60
50 - 48 - 46 - 44 - 42 - 40 - 38 - 36 - 34 - 32 - 30
3 - 4 - 6 - 9 - 13 - 18 - 24 - 31 - 39

+1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8

+1 +1 +1 +1

 -2
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صفحه‌ی 17
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یا

-2

صفحه‌ی 18

-1

یا یا

یا
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-2
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صفحه‌ی 19

یا
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صفحه‌ی 20

-2

-3

صفحه‌ی 21

-1



دوم ابتدایی جلد 3 پاسخنامه‌ی کتاب‏کار  8

-2

صفحه‌ی 22

صفحه‌ی 23

-1123

456

789

101112

صفحه‌ی 24
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صفحه‌ی 25

-2

صفحه‌ی 26

صفحه‌ی 27

-1

3 : 25 1 : 20 8 : 20 10 : 30 7 : 10 4 : 45

-2

4 : 15 7 : 30 2 : 40
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3- ساعت 3 و نیم است.

-4

2 و ربع یک ربع مانده به 6 یک ربع مانده به 8 4 و ربع

-5

6- 8 و ربع
7- 3 و نیم
8- 5 و نیم
9- 9 و نیم

زیرا عقربه‏ی کوچک بین عددهای 9 و 10 است. )تقریباً وسط بین آن‏ها است.(

صفحه‌ی 29

صفحه‌ی 28

00 : 0002 : 25 88 : 88 88 : 8804 : 30 06 : 10

-10

صفحه‌ی 30

-1
121110 12

3
45678

9

121110 12
3
45678

9

121110 12
3
45678

9

5 : 15 2 : 30 4 : 45
5 و ربعیک ربع مانده به 5 2 و نیم
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3
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9

121110 12
3
45678

9

6 : 10 12 : 35 9 : 25

-2

نیم ساعت مانده به 7نیم ساعت بعد از 3یک ربع مانده به 8
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1
2
3

4
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8
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-3

صفحه‌ی 31 

1211
10

1
2
3

4
567

8
9

-4

5- ساعت 6
8 : 25 -6

7- 60 دقیقه
8- 2 ساعت

9- 25 دقیقه
صفحه‌ی 32 

-110 - 20 - 30 - 40 - 50 - 60 - 70 - 80 - 90 - 100
90 - 92 - 94 - 96 - 98 - 100

-230 20 6050 100

100 100 100

40

20 30 40

+ + +

- - -

= = =

= = =

70

80

30

70

40
60

3- کادر سمت راست:70 ریال      کادر دوم: ‏100 ریال       کادر سوم: 35 ریال       کادر سمت چپ:40 ریال                                                                                                             
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صفحه‌ی 33 
4- الف( 20 سکّه‏ی 1 ریالی باید به حسن بدهد.
      ب( 1 سکّه‏ی 100 ریالی باید به ناصر بدهد.

      ج( 4 سکّه‏ی 10 ریالی باید به حسن بدهد.

-5

صفحه‌ی 34 
1- گزینه‏ی 2. عددهای 93 و 8 هم داخل مربعّ و هم داخل 6 ضلعی هستند.             101 = 8 + 93

2- گزینه‏ی 2. ابتدا حاصل جمع تمام کارت‏ها را حساب می‏کنیم تا ببینیم حاصل جمع چقدر از 32 بیشتر است؛
هرچقدر بیشتر بود، همان عدد را برمی‏داریم.

3 + 4 + 8 + 2 + 6 + 5 + 7 + 1 = 36  
10

10

10

کارت با شماره‏ی 4 را برمی‏داریم.         4 = 32 - 36

+1 +2 +3 +4 +5 +6

-4

صفحه‌ی 35 
5- گزینه ی 4.
19       16       13       10       7        4       61- گزینه ی 1.

7- گزینه‏ی 3. تعداد خط‏های تقارن دایره خیلی زیاد است.
8- گزینه‏ی 3.                                                                                       16 = 4 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 

مینا 16 میخ لازم دارد.

26 و 20 و 15 و 11 و 8 و 6 و 5 3- گزینه‏ی 4.
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صفحه‌ی 36 
9- گزینه‏ی 1.

10- گزینه‏ی 2.
11- گزینه‏ی 4. 45 دقیقه قبل از 12 و 45 دقیقه بعد از 12 می‏شود 90 دقیقه.

یک ساعت و نیم              یک ساعت و 30 دقیقه            90 = 30 + 60            90 = 45 + 45        

12- گزینه ی 1. 2 ساعت و نیم
صفحه‌ی 37 

صد )100( یعنی؛ 10 دسته‏ی ده‏تایی.
دویست )200( یعنی؛ 2 دسته‏ی 100‏ تایی.

سیصد )300( یعنی؛ 3 دسته‏ی 100‏ تایی.

-1

 -2100 - 200 - 300 - 400 - 500 - 600 - 700 - 800 - 900 

300400500
600700800900

:::

::::

سیصد3-

نهصدششصد

چهارصد

هفتصد

پانصد

هشتصد

صفحه‌ی 38 

صدگاندهگانیکان4-

صدگاندهگانیکان

صدگاندهگانیکان

صدگاندهگانیکان

4 2 6

2 5 3

5 5 4

4 3 2

426

253

554

432

چهارصد و بیست و شش

دویست و پنجاه و سه

پانصد و پنجاه و چهار

چهارصد و سی و دو
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-5

پانصد و پنجصد و هفتاد و چهار
نهصد و نوزدهششصد و چهل و هفت
هفتصد و نود و هشتچهارصد و بیست و سه

::
::
::

505
919
798

174
647
429

-6

صفحه‌ی 39 

7- کادر سمت راست: 328 ریال                    کادر وسط: 255 ریال                   کادر سمت چپ: 334 ریال                                                                   

صفحه‌ی 40 

:561
:829:635
:306:793

پانصد و شصت و یک

هشتصد و بیست و نه
سیصد وشش

ششصد و سی و پنج

هفتصد و نود و سه

-1

دویست و چهاردویست و چهل

صد و چهل و دوششصد و نود و  پنج

هشتصد و دو هشتصد و  بیست

::

::

::

240

695

820

204

142

802

-2

صفحه‌ی 41 

374 525

248 503

190 436

-1

صد و هشتاد و پنجدویست و چهل و نه
چهارصد و یکسیصد و هفت

پانصد و سی و چهارچهارصد و بیست و شش

::
::
::

185
401
534

249
307
426

3- کادر سمت راست: 530 ریال                    کادر وسط: 307 ریال                   کادر سمت چپ: 425 ریال                                                                   
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128 - 131 - 134 - 137 - 140 - 143 - 146 - 149 - 152
410  - 405 - 400 - 395 - 390 - 385 - 380 - 375 - 370
236 - 242 - 238 - 234 - 240 - 246 - 252 - 258 - 264 

-2

5 1 74 3

8

1

3
40

4

50
800

86

400

8 9

60

صفحه‌ی 42 

-38 8 5

6 4 3 4

30
400

7
10
500

4

9

800 100

8
60

342 =  40 +          + 2

413 = 3 +           + 400

 715 =           + 10 + 5
259 = 50 + 9 +           

 = 70 + 2 + 600
= 500 + 6 + 80   

300 700

586 200

10 672

-4

علوم‏تجربی

صفحه‌ی 43 
1- بم - غرّش شیر

2- زیر - بلبل
3- اجسام

صفحه‌ی 44 
4- کلفت
5- نازک

6- کلفت‏تر
7- کلفت
8- نازک



دوم ابتدایی جلد 3 پاسخنامه‌ی کتاب‏کار  16

9- قرار است باران ببارد.
10- کلفت

پاسخ سؤالات چهار گزینه‏ای

1- گزینه‏ی 2. صدای قناری نازک است.
2- گزینه‏ی 1. صدای ارّه برقی

توجّه: صدای آژیر ماشین آتش‏نشانی، پیام‏رسان است.
صفحه‌ی 45 

3- گزینه‏ی 4.
4- گزینه‏ی 3. نازک‏تر - کلفت‏تر

5- گزینه‏ی 2. آزاردهنده
6- گزینه‏ی 4. هوا

7- گزینه‏ی 3. صدای موتورسیکلت
8- گزینه‏ی 1.

صفحه‌ی 50 
هر چیزی که از خود نور بدهد، چشمه‏ی نور است.

خورشید، چشمه‏ی نور طبیعی است.
لامپ، چشمه‏ی نور مصنوعی است.

منبع اصلی نور و گرمای زمین، خورشید است.
بیشتر چیزها از خود نور ندارند و برای دیدن آن‏ها به نور نیاز داریم.

وقتی که نور از جسمی عبور نکند، در پشت آن جسم، سایه تشکیل می‏شود.

پاسخ سؤالات چهار گزینه‏ای

1- گزینه‏ی 4.

2- گزینه‏ی 4.

3- گزینه‏ی 2.

صفحه‌ی 51 
4- گزینه‏ی 2.

5- گزینه‏ی 3. چشمه‏ی نور
6- گزینه‏ی 3.

7- گزینه‏ی 3. ماه از خود نوری ندارد و فقط نور خورشید را به سمت زمین بازتاب می‏کند.
8- گزینه‏ی 4.
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9- گزینه‏ی 2.
10- گزینه‏ی 1.
صفحه‌ی 52 

11- گزینه‏ی 3. وقتی هوا کاملاً آفتابی است.
12- گزینه‏ی 4. حشره‏ی شب‏تاب

توجّه: چشمه‏های نور مصنوعی، توسّط انسان ساخته می‏شوند.
13- گزینه‏ی 1. سایه سمت راست جسم می‏افتد.

14- گزینه‏ی 4. 
15- گزینه‏ی 4. ظهر

صفحه‌ی 53 
1- گزینه‏ی 3. توجّه: مرتبّ شدن اطّلاعات جمع‏آوری شده ربطی به یادداشت‏برداری ندارد، ولی سه مورد دیگر از 

فایده‏های یادداشت‏برداری است.
2- گزینه‏ی 3.

3- گزینه‏ی 3. خوب مشاهده کند.
4- گزینه‏ی 4. ذرّه‏بین  

5- گزینه‏ی 2.
صفحه‌ی 54 

6- گزینه‏ی 3. در هنگام سرماخوردگی حسّ بویایی ضعیف می‏شود و به خاطر ضعیف شدن حسّ بویایی، قدرت حسّ 
چشایی نیز کاهش می‏یابد.

7- گزینه‏ی 3. سرد شدن هوا تأثیری در کم شدن آلودگی هوا ندارد؛ بلکه در شهرهای بزرگ باعث آلودگی بیشتر 
هوا نیز می‏گردد.

8- گزینه‏ی 2. آب فاضلاب به هیچ عنوان نباید در کشاورزی استفاده شود.
9- گزینه‏ی 4. 

10- گزینه‏ی 3.
11- گزینه‏ی 4. ظهرها چون خورشید به‏طور مستقیم می‏تابد.

12- گزینه‏ی 3.

صفحه‌ی 55 

13- گزینه‏ی 4. ماه مهر، 30 شبانه روز است؛ پس زمین 30 بار به دور خودش می‏چرخد.
14- گزینه‏ی 4. خفّاش

15- گزینه‏ی 2. 
16- گزینه‏ی 4. بطری که آب بیشتری دارد. 
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17- گزینه‏ی 2. هواپیما
18- گزینه‏ی 1. حشره‏ی شب‏تاب چشمه‏ی نور است.

صفحه‌ی 56 
19- گزینه‏ی 4. 
20- گزینه‏ی 4. 

21- گزینه‏ی 3. نور و صدا
22- گزینه‏ی 3. آتش

23- گزینه‏ی 3. صداهای پیام‏رسان: صدای زنگ گوشی تلفن همراه - صدای زنگ ساعت - صدای اذان - صدای 
گریه‏ی نوزاد

24- گزینه‏ی 2. هرچه لرزش جسم تندتر باشد، صدای آن نازک‏تر است.
رد  از ظهر  ظهر، هرچه  از  بعد  و  می‏شوند  کوتاه‏تر  سایه‏ها  می‏شویم، طول  نزدیک  ظهر  به  1. هرچه  گزینه‏ی   -25

می‏شود، طول سایه‏ها بلند و بلندتر می‏شود. 


